ЗАДАЧА №1 ПОКУПКА ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ПРАВА НА ИЗОБРЕТЕНИЕ

Согласно договору уступки фирма покупает исключительное право на изобретение за 80 000 руб. (включая НДС 18%). Оплата производится в два этапа: 47500 до 1 марта и 32500 до 1 июня. Исключительное право передается после полной оплаты.

27 февраля организация берет займ 47500 и оплачивает первый этап договора.

30 мая погашает займ, уплачивает проценты по займу в размере 2500 и оплачивает второй этап договора. В начале июня регистрируется патент. Какие проводки нужно отразить?

	Дата операции
	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	27.02
	Получен краткосрочный займ безналичными средствами на р/с
	47500
	
	

	27.02
	Оплачен первый этап договора
	47500

 
	
	

	30.05
	Начислены проценты по кредиту
	2500

 
	
	

	30.05
	Погашен кредит и уплачены % по кредиту
	50000
	
	

	30.05
	Оплачен второй этап договора
	32500

 
	
	

	1.06
	Учтена стоимость исключительного права на изобретение (без НДС)
	70297
	
	

	1.06
	Выделен НДС из стоимости нематериального актива
	12203
	
	

	01.06
	НДС направлен к возмещению (вычету)
	12203

 
	
	

	01.06
	Изобретение принято к учету
	70297

 
	
	


ЗАДАЧА №2 ПОКУПКА ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ПРАВА НА ТОВАРНЫЙ ЗНАК

Компания покупает исключительное право на товарный знак. В заключенном договоре значится цена — 472000 руб. (включая НДС 72000 руб.), данная сумма оплачивается покупателем единоразово при регистрации договора. Помимо этого, компания оплачивает пошлину за процедуру регистрации договора — 10000 руб., а  также пошлину за внесение изменений в Гос.реестр товарных знаков 1500 руб.

	Операция
 
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Перечислена с расчетного счета сумма пошлины за регистрацию договора

 
	10000
	
	

	Перечислена с расчетного счета пошлина за внесение изменений в гос.реестр

 
	1500
	
	

	Учтена стоимость НМА в соответствии с документами продавца (без НДС)
	400000
	
	

	Выделен из стоимости НДС, предъявленный продавцом
	72000
	
	

	НДС направлен к возмещению

 
	12203
	
	

	Оплачена стоимость НМА с учетом налога
	472000
	
	

	Затраты на оплату пошлин списаны в расходы на приобретение НМА
	11500
	
	

	Актив принят к учету по первоначальной стоимости
	Рассчитать
	
	


ЗАДАЧА №3 СОЗДАНИЕ НЕМАТЕРИАЛЬНОГО АКТИВА

Научно-исследовательское бюро подготовило разработку нового оборудования, после проведения удачных испытаний принято решение направить в Роспатент заявку на получение на разработанное оборудование патента.

Расходы: заработная плата персонала – 30000; взносы во внебюджетные фонды – 9000; материальные затраты – 10000; пошлина – 2000 руб.; сбор за проведение экспертизы – 990 руб.

В результате был получен патент на 5 лет.

	Операция
 
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Начислена заработная плата сотрудников, участвующих в подготовке оборудования
	30000
	
	

	Начислены отчисления во внебюджетные фонды с заработной платы
	9000
	
	

	Учтены матер. расходы
	10000
	
	

	Перечислена пошлина с расчетного счета
	2000
	
	

	Учтена стоимость пошлины в виде вложения в актив
	2000
	
	

	Перечислена сумма сбора за экспертизу
	990
	
	

	Учтен сбор в виде вложения в актив
	990
	
	

	Патент принят к учету
	Рассчитать
 
	
	


ЗАДАЧА №4 БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ НМА

Предприятия безвозмездно получило нематериальный актив, его рыночная стоимость на день приема к учету равняется 72000. Срок использования НМА – 3 г. Амортизация рассчитывается с применением линейного метода. Каждый месяц списывается амортизация в размере 2000.

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражена рыночная стоимость НМА, безвозмездно поступившего
	72000
	
	

	Актив принят к учету
	72000


	
	

	Отражено начисление амортизации по безвозмездно поступившему активу за 1 месяц
	2000
	
	

	Отражена в составе прочих доходов часть рыночной стоимости НМА (в сумме начисленной амортизации)
	2000
	
	


